



359050 Республика Калмыкия, г. Городовиковск, пер. Комсомольский, 3 тел: (8-847-31) 9-23-06
E-mail: goruoagrm@yandex.ru

№ 509

«07» июля 2022 г.

**Информация
об организации работы по патриотическому воспитанию обучающихся
образовательных организаций Городовиковского РМО РК**

Приоритетным направлением воспитательной деятельности муниципальной системы образования является военно – патриотическое, гражданско – патриотическое воспитание учащихся.

Важной в системе воспитания патриотизма является деятельность педагогов по ознакомлению обучающихся с историей значением официальных государственных символов России, Республики Калмыкия по их популяризации, воспитанию уважительного отношения к государственной символике.

В каждом образовательном учреждении в кабинетах оформлены уголки государственной символики.

Понимание сущности и значения государственных символов, уважительное отношение к ним формируются у воспитанников и обучающихся на уроках истории, ОБЖ, в процессе внеклассной работы, во время проведения гражданских ритуалов, связанных с государственными символами Отечества и в системе дополнительного образования.

Центрами патриотического воспитания являются 5 паспортизированных школьных музея (МКОУ: «Городовиковская СОШ №1 им. Г.Лазарева», «Городовиковская СОШ №2», Городовиковская МГ им.Б.Б.Городовикова, Виноградненская СОШ им.Дедова Ф.И., Чапаевская СОШ,) и 3 комнаты боевой и трудовой Славы (ГСОШ №3, Южная СОШ, Кировский сельский лицей).

Школьные музеи, уголки боевой и трудовой славы - деятельность обучающихся, включающая в себя в поиск и сбор материалов, встречи с людьми, запись их воспоминаний, организация экскурсий и выставок, праздников и встреч. На базе музеев проводятся уроки истории, географии, дополнительные занятия во внеурочное время.

В целях совершенствования патриотического воспитания был проведен муниципальный этап республиканского конкурса на лучшую организацию работ школьных музеев по патриотическому воспитанию. По итогам республиканского этапа конкурса музей МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б.Городовикова» заняла 1 место.

В данных музеях за годы работы сложилась определенная система гражданско-патриотического и духовно- нравственного воспитания обучающихся средствами музейного воспитания.

В районе используются различные формы воспитания воздействия на детей: традиционные встречи с ветеранами войны, вечера, классные часы, митинги, конференции и другие мероприятия, которые широко и разнообразно используются в учебной и внеклассной работе.

Туристско-краеведческая деятельность обучающихся является эффективным средством гражданско - патриотического и воено – патриотического воспитания и обладает большим образовательным материалом.

Краеведческий компонент системной туристско-краеведческой работы со школьниками определяется программой Всероссийского туристско-краеведческого движения обучающихся «Отечество» и республиканской программы «Бичкн Торскм».

Итогом всей работы является проведение в октябре краеведческой конференции, в мае смотра школьных музеев и уголков боевой и трудовой славы. Поисковая работа позволяет учащимся узнать историю Отечества, воспитывает чувство гордости за прошлое своих земляков, ответственных перед старшим поколением. Так, в 2021 – 2022 уч.году 5 работ учащихся нашего

района защитили свои работы на республиканской конференции «Бичкн Торскн», заняв призовые места.

Обучающимися района ведется поисково - исследовательская деятельность по следующим направлениям: «Летопись родного края», «Военная история», «Исчезнувшие памятники», «Погибшие не молчат».

Большую помощь педагогам в решении задач патриотического воспитания учащихся оказывают районные Советы ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Их активисты бывают в школах, являются членами жюри во время проведения военно-спортивных мероприятий; учащиеся приглашают ветеранов на Уроки мужества, классные часы, организуют для них концерты, готовят подарки ко Дню защитников Отечества и Дню Победы. Ветераны – частные гости школьников, дети в рамках операций «Забота», «Ветеран», «Обелиск» оказывает шефскую помощь ветеранам войны и труда, вдовам ветеранов и труженикам тыла в ремонте хозпостроек, уборке дворовых участков.

В целях совершенствования гражданского - патриотического воспитания, привития гражданской активности, ответственности учащиеся школ района вовлечены в республиканскую акцию «Я – гражданин Калмыкии». Увеличивается количество проектов, четкой стала технология их разработки и реализации, усилилась практическая значимость патриотических начинаний школьников. В 2021-2022 учебном году в районе разработаны и реализованы 7 проектов. Многие проекты вызвали заинтересованное отношение и поддержку со стороны руководителей сельских муниципальных образований, руководителей организаций. На XII республиканском этапе акции «Я – гражданин Калмыкии» район представляют команда учащихся МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им.Б.Б.Городовикова» с проектом «У памяти нет времени» и МКОУ «Чапаевская СОШ» с проектом «Память в граните», на XIII республиканской акции команда МКОУ «Кировский сельский лицей» с проект по созданию школьного музея занял V место.

В целях повышения интереса подростков в военно-прикладным видам спорта, развития физических и волевых качеств, готовности к защите Отечества в районе, в школах ежегодно проводится юнармейская игра «Зарница», смотры строя и песни, уроки Мужества, мероприятия, посвященные празднованию знаменательных дат в истории Отечества. Команда МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б.Городовикова» заняла 2 место в республиканской игре «Зарница».

Ежегодно в рамках празднования Дня Победы в образовательных учреждениях района проводится Вахта Памяти.

В соответствии с планом Управления образования, с целью формирования у учащихся чувства ответственности, уважения к старшему поколению проведены лекции, беседы, тематические классные часы: «Этот праздник со слезами на глазах», «Орден в твоём доме» (ГСОШ№1), «Памяти павших, будьте достойны» (ГСОШ№2), «И помнит мир спасенный» (Кировский сельский лицей), «Судьба и Родина – едины» (ГМГ им.Б.Б.Городовикова), «Годы, опаленные войной» (Южная СОШ), «Учитель на фронте и в тылу», «Хатынь – обет живых» (Виноградненский лицей им.Дедова Ф.И.), литературно-музыкальная композиция «Живые, пойте о нас» (ГСОШ№2), спортивные соревнования по баскетболу, легкой атлетике в честь праздника Победы среди 8-11 классов.

В школьных библиотеках оформлены выставки «Этих дней не столкнет слава» (ГСОШ№1), «Они защищали Родину» (Южная СОШ), «Годы, опаленные войной», «Как это было» (ГСОШ№3), «И память книга оживит» (Веселовская СОШ).

В целях повышения интереса подростков в военно-прикладным видам спорта, развития физических и волевых качеств, готовности к защите Отечества в районе, в школах ежегодно проводится юнармейская игра «Зарница», конкурс-соревнование «Школа безопасности», смотры строя и песни, конкурсы школьных хоровых коллективов «Пою мое Отечество», уроки Мужества, мероприятия, посвященные празднованию знаменательных дат в истории Отечества. 30 -31 мая ежегодно, совместно с военным комиссариатом Городовиковского и Яшалтинского районов на базе МКОУ «КСЛ» проведены учебные сборы учащихся 10 классов образовательных организаций района. В сборах принимают участие более 70 учащихся. В программа сборов была следующей: «Основы подготовки граждан к военной службе», «Размещение и быт военнослужащих», Строевая подготовка, Огневая подготовка, «Медицинская подготовка», «Радиационная защита», «Физическая подготовка».

Во всех образовательных учреждениях проведены уроки мужества, экскурсии в школьные музеи и филиал краеведческого музея им. Пальмова, торжественные встречи с участниками ВОВ, солдатами срочной службы, участниками локальных боевых действий, работниками военкомата.

С 1 сентября 2016 года МКОУ «Городовиковская СОШ № 3» определена как опорная школа района по гражданско-патриотическому воспитанию. В школе разработана работает школьный музей. Основные направления деятельности музея - поиско-исследовательская работа, переписка с ветеранами, солдатами срочной службы, сбор материалов об учителях-ветеранах Великой Отечественной войны.

Важную роль в координации деятельности по патриотическому воспитанию играют детские объединения военно-патриотической направленности.

В районе развивается сеть детских патриотических клубов: военно-патриотический клуб «Виктория» МКОУ «Городовиковская МГ им.Б.Б.Городовикова», клуб «Патриот» «Городовиковская МГ им.Б.Б.Городовикова».

- в МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» и МКОУ «Кировский сельский лицей» открыты школьный спортивный клуб «Юность» и «Олимп». В МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» в спортивном клубе «Юность» занимаются 45 учащихся, в МКОУ «Кировский сельский лицей» в спортивном клубе «Олимп» занимаются 50 школьников.
- увеличилась до 19,8 % доля учащихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время (по каждому уровню общего образования), за исключением дошкольного образования (приложение). В связи с тем, что в 4 сельских школах (МКОУ «Кировский сельский лицей», «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.», «Чапаевская СОШ», «Южная СОШ», за счет субсидий были приобретен спортивный инвентарь для стрельбы из лука. В двух школах открыты спортивные кружки: в МКОУ «Кировский сельский лицей» - «Национальные игры» 15 учащихся, в МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» - «Национальная борьба на поясах» 10 человек, «Национальная стрельба из лука» 10 человек. Управлением образования в октябре 2022 года планируется проведение районного семинара (учебно – тренировочных сборов) по стрельбе из лука и введение в календарь районных спортивных мероприятий районных соревнований среди учащихся по стрельбе из лука.

Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным в 2016 году поддержана инициатива Министерства обороны Российской Федерации по созданию Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», в целях поднятия патриотизма молодого поколения, уважения и любви к Отчизне, поддержке в молодежной среде государственных и общественных инициатив, направленных на воспитание нравственно-здоровой нации и укрепление обороноспособности Российской Федерации.

В Городовиковском муниципальном районе Республики Калмыкия в 2018 году было создано местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», руководителем которого является Михайлусь Олег Николаевич – учитель физической культуры и ОБЖ МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б. Городовикова».

В настоящее время (2021-2022уч.год) в 8 общеобразовательных организациях Городовиковского муниципального района созданы и ведут свою активную работу отряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» общей численностью 130 человек. Количество вступивших в ряды «Юнармии» по сравнению с прошлым учебным годом возросло на 29 человек.

Воспитание подрастающего поколения ответственными гражданами и патриотами своего Отечества и получение реальных результатов возможно только через объединение усилий граждан, родителей, образовательных учреждений, заинтересованных ведомств, организаций и объединений.

Начальник Управления образования
Городовиковского РМО РК

Петренко

Л.С. Петренко

исп. Денисова Б.В.
ст. методист УО ГРМО РК
тел 8(84731) 92306

